

УДК 656.13

А. П. Крачковский, канд. физ.-мат. наук, доц. (МИТСО, г. Минск)

ИСПОЛЬЗОВАНИЕ ВОЗМОЖНОСТЕЙ ОБЛАЧНЫХ ЛОГИСТИЧЕСКИХ СЕРВИСОВ В УПРАВЛЕНИИ ПРЕДПРИЯТИЕМ

Облачные технологии объединяют людей разных профессий, применяются во многих сферах деятельности человека, среди которых первостепенное значение принадлежит логистической деятельности. Любое предприятие решает какие-либо логистические задачи: проводит поиск поставщиков, взаимодействует с транспортом, осуществляя перевозки или испытывая необходимость в них, оптимизирует использование складских помещений или мест в рабочих кабинетах, приходит быстрее к эффективным решениям, если использует облачные сервисы. И производители, и поставщики логистических услуг смогут сократить свои затраты, если внедрят в свою систему работы облачные технологии. Логисты получают эффективный инструмент планирования и управления цепью поставок для повышения уровня обслуживания своих клиентов.

Рассмотрим некоторые основные облачные платформы Республики Беларусь, которые в современном этапе развития интернет-технологий являются популярными в логистической деятельности предприятий.

icetrade.by -- официальный сайт по государственным закупкам для размещения информации о закупках и актов законодательства, регулирующих сферу государственных закупок. Оператор официального сайта – информационное республиканское унитарное предприятие «Национальный центр маркетинга и конъюнктуры цен». На сайте функционирует информационная система «Тендеры», созданная для размещения информации о закупках, осуществляемых предприятиями и организациями за счет собственных средств. Размещение информации о закупках в ИС «Тендеры» регламентировано Постановлением Совета Министров Республики Беларусь. Основная задача этого ресурса – обеспечение информационной открытости и прозрачности закупок, осуществляемых белорусскими субъектами хозяйствования.

transinfo.by – первый белорусский портал грузоперевозок, действующий с 2007 года. Услугами портала пользуются множество белорусских компаний. Транспортная биржа оказывает помощь транспортным и торговым предприятиям, экспедиторам в поиске свободного транспорта, грузов. На портале зарегистрированы более 70 000

предприятий из стран СНГ и Европы. На портале собрана последняя информация о событиях в сфере грузоперевозок.

transavto.by – белорусская транспортно-информационная система, которая содержит базу грузов и машин, предоставляет возможности по бесплатному размещению грузов и машин в базе портала, их бесплатный поиск в системе. Портал предоставляет информацию по наличию очередей на границе, новости компаний и мира перевозок, а также возможность обсуждения соответствующих проблем на форуме. Система обновляется в режиме реального времени.

perevozka.by – система поиска попутных и постоянных грузов, транспорта, попутчиков и попутных машин во всех направлениях. Этот сервис позволяет размещать груз для перевозки: по Беларуси, России и СНГ. Транспортные компании и владельцы грузовых машин могут в реальном времени видеть текущие задачи в списке грузов, поиск груза и транспорта.

4logist.com – программа специально разработана для автоматизации и упрощения бизнес-процессов экспедиционных и транспортных компаний. Решение работает по принципу SaaS (сервис как услуга), доступна в любом месте и в любое время посредством интернет. На сайте указаны тарифы, которые зависят от количества подключенных к системе пользователей, однако предоставляется тестовый период на 14 дней бесплатно. Кроме того, предлагается бесплатное on-line обучение всех пользователей.

cargoinfo.by – биржа грузов и транспорта. Система содержит каталог с гибкими условиями поиска грузов и транспорта по торговым и производственным компаниям, сервис отыскания подходящих заявок на карте CargoInfo.BY, а также общую базу грузов по Европе и странам СНГ в системах Cargo.LT, Cargo.LV и Cargo.PL.

butb.by – официальный сайт ОАО «Белорусская универсальная товарная биржа», которая образована согласно постановления правительства Республики Беларусь. БУТБ – одна из крупнейших товарных бирж в Восточной Европе, торги идут по секциям: металлопродукции, сельхозпродукции, лесопродукции, промышленных и потребительских товаров, перспективных биржевых товаров.

Отметим, что представленные сервисы ориентированы, в первую очередь, на потребности и запросы отечественной логистики, а также логистики стран СНГ и Таможенного Союза. Некоторые из представленных решений помогают не только работать с грузами, поставками, но и предоставляют статистическую, аналитическую информацию, данные об очередях на границах страны, а также анонс предстоящих мероприятий и новости мира перевозок.